

环境怡人 功能完善 绿色健康

鲁山县滨河公园开园

本报讯(记者常洪涛)上月31日上午,鲁山县滨河公园开园仪式举行,市政协副主席、县委书记杨英锋,县长李会良等县领导出席。杨英锋宣布开园。

滨河公园是鲁山县沙河生态绿廊的核心工程,也是沙河总体规划“一带一核七区”中“城市水岸区”的主体项目。公园沿河而建,带状分布,西起钢厂路,东至振兴路,全长3500米,已建成景观面积40万平方米。园区主要包括两个邻里生活休闲区、一个城市广场展示区、一个自然趣味体验区,设置大小广场13个,建有景观通道、骑行车道、健身步道、花园草坪、假山水景、音乐喷泉、流水栈道以及雨污收集系统、喷淋灌溉系统、音乐照明系统、安防监控系统等配套设施,是一个集“生态修复、休闲体验、娱乐健身”为一体的综合性水岸城市滨河公园。园区道路蜿蜒曲折,景观小品点缀其中,植物搭配错落有致,栽植乔木、景观树200余种30万棵,灌木、草本植物

530万株,铺设草皮13万平方米,整体呈现“水畔有城、城中有林、林下有园、园内有景”的幽美意境,为广大群众提供了一个“环境怡人、功能完善、绿色健康”的公共空间。

2017年3月,沙河综合治理开工。两年多来,历经艰辛努力,园区建成6座人工河桥,打通8条“断头路”,铺就“六纵三横”城区路网,打造1500亩森林公园。日前,城区河段“两级橡胶坝”先行获批,两岸防渗工程接近尾声;总投资12.7亿元的PPP项目顺利落地,滨河北路东延工程加紧施工;沙河两岸高铁穿越工程、森林公园东西两园穿越工程竣工通行。随着沙河生态修复与提升项目向东两翼推进,昭平湖和白龟湖“两湖”之间,一条全长31公里的文化生态绿廊将成为引领河道生态建设的典范和亮丽的风景线。

鲁山县沙河综合治理指挥部相关负责人表示,将继续发扬“说了算、定了干、马上办”的作风,全力推动“生态蓄水”工程,全面推进“水岸城市”建设。



上月31日上午,滨河公园开园仪式结束后,居民们在公园流水栈道上游玩。

本报记者 常洪涛 摄

鲁山县对主题教育开展成效进行测评

近600人参加测评

本报讯(记者常洪涛)按照省委、市委主题教育统一安排,上月29日下午,鲁山县召开“不忘初心、牢记使命”主题教育评估测评会议,对主题教育开展成效进行测评。

会议指出,开展主题教育评估测评,是贯彻“守初心、担使命、找差距、抓落实”总要求的具体举措,是坚持开门搞教育、自觉接受人民群众监督的必然要求,是总结主题教育经验、检验主题教育

成效的重要手段。要抱着对鲁山发展高度负责的态度,对主题教育开展情况进行客观公正、实事求是的正确评价。要充分利用基层干部了解实际工作存在问题和解决办法的优势,发动大家集思广益、建言献策,提出宝贵意见,从而巩固和提高主题教育成效,推动各项工作全面落实。

县直单位和乡(镇、街道、办事处)党员干部、“两代表一委员”、党员群众代表以及工作对象、服务对象代表等近600人参加测评。

鲁山县圆满完成2019年度脱贫任务

县扶贫办向扶贫干部 贫困群众致感谢信

本报讯(记者常洪涛)上月31日,鲁山县扶贫开发领导小组办公室向全县扶贫干部和贫困群众发出感谢信,向大家致以节日的问候。

信中说,自脱贫攻坚战打响以来,县委、县政府认真履行主体责任,出台了一系列扶贫政策,实施了一大批扶贫项目,办成了一件件为民实事,为贫困群众脱贫致富倾注了大量心血和汗水;县四班子领导身先士卒,进村入户,访贫问苦,进一步密切了党群干群关系;各乡(镇、街道、办事处)各行政村主动担当,尽职尽责,确保了各项惠民政策得到有效落实;各县直单位认真履行行业和帮扶责任,集中人力、物力、财力帮助贫困村、贫困户摆脱贫困面貌;各驻村干部、工作队以村为家,帮助贫困群众找出路、谋发展、早脱贫;广大

贫困群众不等不靠,自力更生,用自己勤劳的双手托起致富的希望。

花开千树,硕果自现。经过共同努力,2019年全县退出贫困村82个,脱贫9480户24764人,圆满完成年度脱贫任务。从2014年以来,全县40815户142915名建档立卡贫困人口已脱贫36298户134678人,贫困发生率降至0.96%;184个贫困村累计退出179个,退出率97.3%。经过实地核查,顺利通过了国家贫困县退出第三方的评估验收。

感谢信最后说,上下同欲者胜。2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是脱贫攻坚收官之年。铭记2019,再战2020。让我们携起手来,撸起袖子加油干,一鼓作气、乘势而上,保持攻坚态势,强化攻坚责任,用智慧之笔饱蘸汗水之墨,谱写出新时代鲁山脱贫攻坚的华丽篇章,向党和人民交上一份满意的答卷。



加工粉条脱贫致富

上月31日,张官营镇后城村农民王三民(右)在忙着晾晒红薯粉条。在扶贫政策的帮助下,王三民通过加工粉条脱贫致富,年产粉条1.5万公斤,吸纳十余人务工。

王永安 摄

松垛沟村被认定为省乡村旅游特色村

下汤镇被认定为省特色生态旅游示范乡镇

本报讯(记者常洪涛)1月1日,记者从鲁山县文广旅局获悉,省文化和旅游厅近日发布《河南省文化和旅游厅关于认定2019年河南省乡村旅游特色村、休闲观光园区、特色生态旅游示范镇和创客示范基地的通知》,下汤镇松垛沟村被认定为省乡村旅游特色村,下汤镇被认定为省特色生态旅游示范乡镇。

松垛沟村环境清幽,拥有白皮古树及古石寨等自然景观,在脱贫攻坚政策的引领下,立足特色资源开发一些乡村旅游项目。下汤镇近年来强力推进生态建设及乡村旅游,打造了万亩桃园、千亩梨园、湖泊岭桃基地及林楼猕猴桃基地等生态旅游观光带,推动生态旅游观光带、温泉洗浴与“三炮”风味小吃等传统旅游观光点优势互补、相得益彰。

多措并举把“廉关” 风清气正过“廉节”

鲁山县党风廉政建设未雨绸缪

众参与节日期间“四风”监督。截至目前,该县共发送各类廉政信息1300余条。

早安排早部署。出台《鲁山县纪委2020年元旦春节正风肃纪检查方案》,切实做到把党风廉政建设“两个责任”扛在肩上、抓在手上,要求各级党组织认真落实一岗双责,开展以“廉洁过节”为主题的专项谈话提醒活动,向广大党员干部重申纪律规定、加强纪律约束,做到真管真严,筑牢思想防线。截至目前,全县各单位共开展节前廉政提醒谈话846人次。

早检查早预防。从上月18日起利用40天时间,推行“党风政风监督室+监督检查室+乡镇纪委”共同配合的“三位一体”联动模式,实施“拉网式”联合督查、“点穴式”暗访督导、“交叉式”集中彻查等方式,对各乡镇、各县直单位加大抽查检查力度,挖掘隐形变异“四风”问题线索,做到发现一起、查处一起。同时,借助公安、税务、财政等信息平台,运用大数据、智能化手段,重点筛查行政机关、企事业单位等公款消费情况,检查发票的出具时间、购买商品类型等内容,全力排查违反中央八项规定精神和隐形“四风”问题。

鲁山县把漠视侵害群众利益问题当众“晒”出来

以案促改警示教育大会开到村组

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨朝辉)“作为村党支部书记,我没有经‘四议两公开’工作程序,就在村民占地补偿款申请书上签字,致使有争议的群众不断上访,漠视了群众诉求……”

“我在任村委会主任时,未正确履行职责,致使20万元土地补偿款被挪用,侵害了群众利益……”

“作为包村干部,面对村民的特殊情况,我的工作态度不够耐心、热心,没有真正把群众利益放到首位……”

近段时间以来,鲁山县纪委监委分别在张良镇、张官营镇、仓头乡等乡镇召

开漠视侵害群众利益以案促改警示教育大会,相关违纪干部针对发生在自己身上的案件作出表态发言,在全县党员干部中间引起不小震动。

“看到身边同事当着乡亲们的面认错,我心里真是深受触动,我一定谨记教训,时时警醒,决不当反面教材。”

“这种‘零距离’警示教育太震撼了,以后绝不敢再犯错了。”

为纵深推进漠视侵害群众利益专项整治,鲁山县纪委监委聚焦教育医疗、环境保护、食品药品安全等民生领域,坚持

从群众最急最忧最盼问题入手,以发生在本乡镇的村“两委”干部违纪违法为重点,在全县25个乡镇分别筛选扶贫领域、形式主义和官僚主义等典型案例共32起,在“清风鲁山”微信公众号逐一进行点名道姓公开通报曝光,并将处分决定、案例剖析、忏悔书等编印成《漠视侵害群众利益以案促改典型案例库》。同时,县纪委监委9名班子成员分别深入联系乡镇、重点村组,采取“当众宣读处分决定+以案说纪说法+乡镇纪委书记廉政谈话+重要岗位负责人表态发言”模式,组织召开漠视侵害群众利益以案促

改警示教育大会。

在此基础上,县纪委监委要求各案发乡镇、村组围绕本地发生的案例,召开民主生活会和组织生活会深挖问题根源,撰写个人对照检查材料、查找廉政风险点,制定防控措施,确保标本兼治推进以案促改工作在村一级取得实效。

“在违纪违法案件易发多发的农村基层党员干部中开展漠视侵害群众利益以案促改,就是要真正使案例触动、触痛到每一名村组干部,打通全面从严治党‘最后一公里’,增强群众的幸福感、获得感。”该县纪委监委负责人表示。

开展“我们的中国梦——摄影文化进万家”活动

摄影家到四棵树下张沟村采风

本报讯(记者常洪涛)上月30日,省摄影家协会副主席、市摄影家协会主席武强带领摄影小分队,到鲁山县四棵树下张沟村开展“我们的中国梦——摄影文化进万家”活动。

在张沟村,摄影家用手中的镜头记录村庄的产业发展、风土人情和村民的生活变化,创作有温度的优秀摄影作品,讲好鲁山故事,助力脱贫攻坚。张沟村是省乡村旅游创客示范基地,

旅游资源丰富。近年来,在村两委会的积极努力下,张沟村发展进入快车道。2001年,张沟村成为我市开办农家乐的第一村,2015年被授予“河南省乡村旅游示范村”,2017年其“鲁山一化榨

蚕茧丝绸”和“天富野猪养殖”两个农产品获得原国家质量监督检验检疫总局生态原产地保护产品认证。截至目前,张沟村有农家宾馆38家,建成张沟村旅游接待中心、张沟野猪养殖、鲁山一化榨蚕茧养殖基地等3个生态旅游观光企业。

省摄影家协会围绕打赢脱贫攻坚战,在元旦春节期间组织摄影家和摄影爱好者深入我省贫困地区、偏远地区,持续开展下基层文艺志愿服务活动,丰富群众的精神文化生活,提升群众幸福感、获得感。



向村民赠送张沟村摄影作品

拍摄手工蚕丝围巾制作过程

马进伟 摄

为村民拍照

郭东伟 摄

鲁山县“露峰山葡萄”通过国家农产品地理标志登记专家评审

本报讯(记者常洪涛)1月2日,记者从鲁山县农业农村局获悉,在上月24日农业农村部组织的2019年第三次农产品地理标志志登记专家评审会上,鲁山县“露峰山葡萄”成功通过专家评审,将成为该县继“张良姜”“大年沟血桃”之后第三个国家农产品地理标志志农产品。

露峰山葡萄粒形匀称,果面光亮,呈紫色或粉红色,汁液丰富,酸甜适口,清香味美,回味无穷。目前,鲁山县“露峰山葡萄”产区从事葡萄产业的新型农业经营主体有230多家,栽培面积3.6万多亩,年产优质葡萄10万吨,产值4亿元,初步形成以鲜销为主、储存、酿酒等逐步完善的产业链条,产品远销北京、上海、广州等地。

作为该县特色支柱产业,鲁山县委、县政府已把“露峰山葡萄”作为产业兴县、脱贫攻坚的主要抓手,从资金扶持、政策引导等方面制定了葡萄产业发展规划,拿出专项资金建设葡萄专业批发市场,不断扩大种植规模,引领更多群众通过种植葡萄走上致富道路。

农产品地理标志是指标示农产品来源于特定地域,产品品质和相关特征主要取决于自然生态环境与人文因素,并以地域名称冠名的特有农产品标志。它是知名的农产品产地标志,也是重要的农产品质量标志,是中国农业长期以来形成的历史文化遗产和地域生态优势品牌,是极具价值的地方名片。

《鲁山历史文化丛书》出版发行

本报讯(记者常洪涛)1月2日,记者从鲁山县政协获悉,历时5年编纂的《鲁山历史文化丛书》近日已由中国发展出版社出版发行。

鲁山地处汝淮流域,文化元素符号重大而密集。这块古老土地钟灵毓秀,有着悠久灿烂的历史、多灾厚重的文化、独具魅力的山水人文景观。鲁山政协文史资料工作有着优良传统,编辑出版《鲁山文史资料》30余辑600万字,切实发挥了“存史资政、团结

育人”的社会功用。2015年夏,鲁山县政协启动《鲁山历史文化丛书》编纂工作,得到县委、县政府的大力支持,县财政也拨出专款。

《鲁山历史文化丛书》较为系统地展示了鲁山的风云史话、历史人物、乡土乡韵、诗文书画、金石碑刻、文化遗产等,可谓鲁山历史文化集大成,是迄今为止鲁山规模最大、最为全面的一套历史文化著作。鲁山县政协将依托这套丛书,组织编纂各卷配套图书作为丛书的拓展与延伸,更为细致地反映鲁山历史文化。